

又赢了! 昨天在世锦赛上取得开门红后, 郑思维/黄雅琼将自己的连胜纪录扩大到了31场! 从4月底的亚洲锦标赛开始, “雅思组合”在三个月内连夺六站冠军。本届世锦赛, 郑思维/黄雅琼正朝着世锦赛三冠王的目标努力。

31连胜, 之前中国队只有林丹在2006年拿到过。稍有不同的是, 林丹的31连胜只拿到了5站比赛的冠军, 而“雅思组合”拿到了6站冠军, 且所花的时间也比林丹更少。

31连胜 郑思维/黄雅琼世锦赛开门红

拆散的雅思为何又复合?

郑思维/黄雅琼混双晋级



■ 郑思维/黄雅琼三个月内连夺六站冠军

体坛观察

年初曾经分手

谁能想到, 这对豪取31连胜的超级组合, 年初曾一度分手, 差点被永久拆散!

今年初, 中国羽毛球队宣布郑思维和黄雅琼分别与张殊贤和欧烜屹组成混双新组合。消息传出, 球迷感到非常惊讶。“雅思组合”曾长期排名世界第一, 也曾经是世界上唯一一对胜率极高的超级混双! 2018年, “雅思组合”拿到了包括世锦赛在内的9站国际比赛冠军, 2019年他们也连战连捷, 拿到了包括世锦赛、总决赛、全英赛在内的几乎所有顶级赛事的冠军。

雅思组合为何一度分手? 郑思维和黄雅琼至今也没有回应过此事。不过, 从中国羽协主席、中国羽毛球队双打主教练张军的解释中可以看出一些端倪。张军说: “我对这个组合是非常认可的, 也是很有感情的。拆对儿是想保护他们, 因为任何一个双打组合在经历了一系列失利后, 他们的状态和对搭档的信任都不是特别好。拆开二人是不想让他们承受那么大的压力, 是想让他们通过带不同的年轻队员, 重新找回自己的节奏、重新发现对方的好。我觉得这真的是一件好事。”

对郑思维和黄雅琼来说, 去年是他们成名以来最受打击的一年。东京奥运会决赛, 他们输给了之前的手下败将“黄鸭组合”王懿律/黄东萍。全运会决赛, 他们再次输给了“黄鸭组合”。要知道, “黄鸭组合”虽曾排名世界第二, 但他们与“雅思组合”在东京奥运会前并不是一个级别的对手。“黄鸭组合”几乎与“雅思组合”要打三四场比赛才能赢一场, “黄鸭组合”拿的冠军数也远远少于“雅思组合”。奥运会和全运会的失利, 难免会让郑思维和黄雅琼郁闷不已, 按张军的说法, 相互间的信任下降。再加上去年底的世锦赛, 他们首轮便被一对实力不强的中国香港选手淘汰, 让教练组觉得可以考虑混双重组, 而郑思维和黄雅琼也不反对这一新尝试。

但郑思维和黄雅琼与各自的新搭档年初打了几场比赛, 成绩并不理想。而有些高级别比赛由于新组合积分太低, 无法参赛, 国家队只能让“雅思组合”重新联手征战。2022年全英羽毛球公开赛, 曾被认为是“雅思组合”的最后一次亮相, 没想到最终竟是这对超级组合重回赛场的开始。

开启连胜模式

虽然全英赛上“雅思组合”在半决赛中再负“黄鸭组合”, 但从之后的亚洲锦标赛开始, 郑思维和黄雅琼开启了连胜模式, 将世界排名前十的选手一一扫落, 其中包括老对手王懿律/黄东萍和排名世界第一的泰国名将德差波/沙西丽。

这次世锦赛郑思维/黄雅琼依然是混双夺冠的大热门。黄雅琼昨天说: “来之前一个月我们练得很好、很扎实, 所以这次比赛就是先做好自己, 尤其是面对强敌时要做好困难准备, 充分研究对手。”

本报记者 王志灵



一夜之间两大强援登陆海港 武磊带一个人回家

■ 蒋光太已参与海港训练



在2019年转会广州, 作为归化球员加入了中国国家队, 成为后防线上绝对的主力。

海港俱乐部评价说: “作为一名优秀的后卫, 蒋光太身体强壮, 球风硬朗、防守技术全面, 相信他的加盟能够进一步充实海港队的后防线力量。”值得一提的是, 海港队原本就有国门颜骏凌和王燊超这两位国足主力, 加上今年引进的张琳芃、蒋光太, 基本上等于把整个国家队的主力后防线搬了过来。

海港队本赛季引进的8名球员里, 6名内援全部都是国脚级别, 包括了现役国脚张琳芃、徐新、武磊和蒋光太, 以及有过入选国家队经历的冯劲和李帅。也就是说, 如今的海港队, 几乎可以凑出一套国家队的首发阵容了。

而北京时间今晨, 西班牙人俱乐部也率先披露, 阿根廷中场巴尔加斯将加盟海港。如此一来, 当年备受中国球迷称赞的“武巴同城”组合, 如今又到了中超。

早在武磊重返海港时, 有关巴尔加斯加盟上港的消息就已经传出, 此次他成功加盟, 自然也有武磊的功劳。作为曾经的队友, 武磊在西甲留洋时最高光的时刻就得到了巴尔加斯的很大的帮助。根据“转会市场网”消息, 海港此次引进巴尔加斯需要支付给西班牙人400万欧元的转会费, 此外西班牙人的官宣中还表示, 他们还保留了巴尔加斯未来部分转会分成的权利。巴尔加斯也是继前锋恩迪亚耶、卡隆之后, 海港今年引进的第三名外援。

尽管海港队目前排在中超积分榜的第七位, 距离榜首的武汉三镇已经有19分的差距, 基本丧失了夺冠希望, 但这些引援仍然会对本赛季的争冠形势带来影响。同时, 海港还有一个冠军奖杯可以争夺, 那就是足协杯, 或许这也是球队在夏季转会窗如此卖力引援的主要原因。

本报记者 关尹



■ “武巴同城”组合移师中超

13人争夺成都世乒赛两张入场券 国乒又有“甜蜜的烦恼”

中国乒协昨晚公布了2022年成都世乒赛的选拔办法, 队内世界排名前四的运动员将直通世乒赛, 由马龙、陈梦领衔, 其余6男7女将通过外战和队内循环赛争夺男女第五人这两张门票。对人才济济的中国乒乓球队来说, 每届世乒赛前确定参赛名单, 总有“甜蜜的烦恼”。

国乒选拔办法明确, 以2022年8月23日国际乒联公布的最新世界排名为标准, 单打排名最高的男女各4名选手, 直接获得成都世乒赛男女团体赛参赛资格。男队樊振东、马龙、梁靖崑和王楚钦, 女队孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪已获得成都世乒赛参赛资格。中国乒协秘书长、男队主教练秦志戩介绍说: “今年队伍先后参加了多个国际系列赛, 和主要对手进行了直

接对抗。在这个前提下, 最新的世界排名基本上反映了队员的真实实力。”

与此同时, 第五人的门票, 则采用选拔和竞争模式。根据选拔办法, 世界排名前50名的中国运动员以及获得2022年中东系列赛、匈牙利夏季系列赛单打冠军的中国运动员将获得竞争团体赛第五人的资格。男队的林高远、向鹏、袁励岑、刘丁硕、林诗栋、赵子豪以及女队的范思琦、张瑞、刘炜珊、蒯曼、陈幸同、何卓佳、钱天一将为第五人资格展开争夺。

最终选拔结果将于9月11日在中国乒乓球协会官网公示。成都世乒赛团体赛将于9月30日至10月9日举行。

本报记者 陶邢莹